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Národný projekt 

Rozvojové tímy I. 

 
Pilotný projekt so strategickým významom, ktorého 

hlavným cieľom je zabezpečenie integrovaného 

komplexného prístupu so zameraním na zlepšovanie 

životných podmienok s dôrazom na charakter potrieb 

a špecifických problémov všetkých vekových skupín 

MRK a celej sídelnej komunity v 60 obciach z Atlasu 
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Strategická podpora rozvoja detí,  
mládeže a rodín
 
Národný projekt Rozvojové tímy I. predstavuje významný systémový nástroj podpory sociálnej ink-
lúzie, vzdelávacích príležitostí a komunitného rozvoja v zapojených obciach. Prostredníctvom kom-
plexného modelu sociálnej a  rozvojovej práce projekt prispieva k znižovaniu sociálnych nerovností, 
k posilňovaniu rodičovských kompetencií a k vytváraniu priaznivých podmienok pre zdravý vývin detí 
a mladých ľudí.

Intervencie realizované rozvojovými tímami sú založené na princípe integrovanej komunitnej podpory, 
ktorá prepája prácu s jednotlivcom, rodinou aj širšou komunitou. Tento prístup umožňuje reagovať na 
komplexné sociálne, vzdelávacie a ekonomické výzvy, ktorým čelia rodiny v marginalizovaných alebo 
sociálne znevýhodnených prostrediach.

Projekt sa zameriava najmä na prevenciu medzigeneračného prenosu chudoby, podporu rovnosti 
príležitostí vo vzdelávaní a posilňovanie sociálneho kapitálu komunít. Prostredníctvom systematickej 
práce rozvojové tímy prispievajú k vytváraniu stabilnejšieho sociálneho prostredia, ktoré podporuje 
aktívne zapojenie rodín do vzdelávacieho a komunitného života.

V rámci aktivít rozvojových tímov bolo doposiaľ zrealizovaných 17 536 mimoškolských aktivít a ak-
tivít s mládežou, ktoré zahŕňajú mentoring, tútoring, záujmové krúžky, komunitné podujatia a zážitkové 
vzdelávacie aktivity. Tieto aktivity zohrávajú dôležitú úlohu pri rozvoji sociálnych a osobnostných kom-
petencií detí a mládeže a zároveň poskytujú bezpečný priestor pre ich aktívne trávenie voľného času.

Súbežne bolo realizovaných 2 050 skupinových preventívnych aktivít, ktoré sa zameriavajú na 
predchádzanie sociálno-patologickým javom, posilňovanie sociálnych zručností a podporu pozitívnych 
životných stratégií u detí a mladých ľudí.

Významná časť intervencií projektu je orientovaná na posilňovanie rodičovských zručností, zodpov-
ednosti a  samostatnosti  a  podporu rodinného prostredia ako kľúčového faktora ovplyvňujúceho 
vývin detí. V tomto kontexte bolo realizovaných 25 424 aktivít na rozvoj rodičovských zručností  
a  2 698 stretnutí Mamiklubov, ktoré vytvárajú priestor pre vzdelávanie rodičov, výmenu skúseno-
stí a budovanie rodičovských komunít.

Projekt zároveň prispieva k podpore aktívneho starnutia a medzigeneračnej solidarity. Pre seniorov bolo 
zrealizovaných 798 vzdelávacích aktivít, ktoré podporujú rozvoj digitálnych a sociálnych kompetencií, 
posilňujú ich zapojenie do komunitného života a prispievajú k znižovaniu sociálnej izolácie starších ľudí.

2698 stretnutí Mamiklubov

25 424 aktivít na rozvoj rodičovských zručností 
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Výsledky projektu v oblasti práce  
s deťmi, mládežou a rodinami
 
Realizácia projektu priniesla významné systémové výsledky v  oblasti podpory rodín, rozvoja detí 
a prevencie sociálneho vylúčenia. Projekt vytvoril funkčný model komunitnej intervencie, ktorý prepá-
ja vzdelávacie, sociálne a preventívne opatrenia a prispieva k zvyšovaniu kvality života v zapojených 
obciach.

Jedným z kľúčových výsledkov je vytvorenie komplexného systému podpory rodičov detí do 6 rokov, 
ktorý systematicky posilňuje rodičovské kompetencie a podporuje zdravý psychomotorický a sociálny 
vývin detí v  ranom detstve. Včasná intervencia v  tomto období je z hľadiska verejných politík mi-
moriadne významná, pretože významne ovplyvňuje budúce vzdelávacie výsledky detí a ich sociálnu 
integráciu.

Projekt zároveň prispel k  vytvoreniu uceleného systému práce s  mládežou, ktorý je zameraný na 
rozvoj vzdelávacích ambícií, podporu občianskej participácie a rozvoj sociálnych a životných zručností 
mladých ľudí. Tieto aktivity posilňujú individuálny potenciál mladých ľudí a zvyšujú ich schopnosť 
aktívne sa zapájať do spoločenského a ekonomického života.

Dôležitým výsledkom projektu je aj zlepšenie pripravenosti detí na vstup do materskej a základnej 
školy, ktoré priamo súvisí s  intenzívnou podporou rodín a systematickou prácou rozvojových tímov 
v komunitách. Posilnenie školskej pripravenosti detí prispieva k znižovaniu rizika školského neúspechu 
a k zvyšovaniu ich šancí na úspešné pokračovanie vo vzdelávaní.

Významným prínosom projektu je aj posilnenie spolupráce medzi rodinami a vzdelávacími inštitúci-
ami. Aktívnejšie zapájanie rodičov do vzdelávacieho procesu vedie k efektívnejšej komunikácii medzi 
školou a rodinou a k lepšej podpore detí v ich vzdelávacom napredovaní.

Priestor pre rozvoj detí a mládeže
 
Rozvojové tímy vytvorili stabilný a  dlhodobo udržateľný priestor pre systematickú prácu s  deťmi 
a mládežou, ktorá podporuje ich vzdelávací, sociálny a osobnostný rozvoj. Aktivity realizované v cen-
trách rozvojových tímov a v komunitách prispievajú k vytváraniu podnetného prostredia, ktoré pod-
poruje rozvoj talentov a schopností detí.

Doteraz bolo realizovaných 19 532 mimoškolských aktivít a aktivít s mládežou, ktoré zahŕňajú 
mentoring, tútoring, záujmové krúžky, športové a kultúrne podujatia či komunitné stretnutia.

Súbežne bolo realizovaných 2 238 preventívnych skupinových aktivít, ktoré sa zameriavali na 
prevenciu sociálno-patologických javov, rozvoj sociálnych zručností a podporu pozitívnych vzorcov 
správania.

Významným výsledkom projektu je zlepšenie školskej dochádzky u  viac ako 600 detí, čo 
predstavuje dôležitý indikátor úspešnosti realizovaných intervencií. Pravidelná školská dochádzka 
prispieva k zlepšeniu školského prospechu, k rozvoju študijných návykov a zároveň znižuje riziko 
sociálneho vylúčenia.
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Do neformálneho vzdelávania v centrách rozvojových tímov sa zapojilo 2 245 detí, ktoré sa pravi-
delne zúčastňovali aktivít zameraných na prípravu na vyučovanie . Tieto aktivity významne 
prispievajú k znižovaniu rizika predčasného ukončenia školskej dochádzky a k posilňovaniu motivácie 
detí pokračovať vo vzdelávaní.

Rozvojové tímy poskytli poradenstvo 2 264 mladým ľuďom do 18 rokov, pričom takmer 500 
z nich začalo študovať na strednej alebo vysokej škole.  Poradenstvo o profesijnej orientácii zohráva 
významnú úlohu pri podpore vzdelávacích ambícií mladých ľudí a pri ich orientácii na trhu práce.

Podpora vzdelávania sa prejavila aj prostredníctvom štipendijnej alebo materiálnej podpory pre 
130 detí, ktorá bola zabezpečená v spolupráci so sponzormi a partnerskými organizáciami.

Podpora rodín a najmenších detí
 
Systematická práca s rodinami a deťmi vo veku od narodenia do 6 rokov predstavuje jednu z kľúčových 
oblastí intervencie projektu. Rané detstvo je z hľadiska vývinu jednotlivca rozhodujúcim obdobím, 
ktoré významne ovplyvňuje jeho ďalšie vzdelávacie a sociálne trajektórie.

Projekt vytvoril komplexný systém podpory rodičov, ktorý zahŕňa vzdelávacie aktivity, individuálne 
poradenstvo a komunitné stretnutia zamerané na posilňovanie rodičovských zručností.

Celkovo bolo realizovaných 25 424 aktivít na rozvoj rodičovských zručností a 2 698 stretnutí 
Mamiklubov, ktoré vytvárajú priestor pre získavanie informácií, zdieľanie skúseností a  budovanie 
rodičovskej podpory v komunitách.

Poradenstvo pre 2264 detí do 18 rokov

500 detí začalo štúdium na SŠ alebo VŠ

Štipendijná, alebo materiálna podpora pre 130 detí

2698 stretnutí Mamiklubov

25 424 aktivít na rozvoj rodičovských zručností 



Intenzívnu podporu získalo 2 608 rodín s  deťmi do 6 rokov, čo sa pozitívne prejavilo aj 
v oblasti predškolského vzdelávania a školskej pripravenosti detí.

Z týchto rodín:

•	 516 detí vo veku 2 – 5 rokov bolo zaradených do  
materských škôl ešte pred povinnou predškolskou prípravou

•	 734 detí plní povinnú predškolskú dochádzku

•	 935 detí navštevuje prvý ročník základnej školy

Tieto výsledky poukazujú na pozitívny dopad projektu v oblasti zvyšovania prístupu detí k vzdelávaniu 
a posilňovania školskej pripravenosti, čo je kľúčovým predpokladom úspešného vzdelávacieho procesu.

 
Aktívni seniori v komunitách
 
Projekt zároveň podporuje zapájanie seniorov do komunitného života a posilňuje ich sociálnu inte-
gráciu. Aktívne starnutie predstavuje významný prvok sociálnej súdržnosti a prispieva k udržateľnému 
rozvoju komunít.

Pre seniorov bolo zrealizovaných 996 vzdelávacích aktivít, ktoré boli zamerané na rozvoj digitál-
nych zručností, finančnej gramotnosti, sociálnych kompetencií a na podporu aktívneho zapájania sa 
do komunitného života.

Tieto aktivity prispievajú k  znižovaniu sociálnej izolácie seniorov, podporujú ich samostatnosť 
a zároveň vytvárajú priestor pre rozvoj medzigeneračnej spolupráce v komunitách.

Intenzívna podpora 
pre 2 608 rodín

516 detí  bolo zaradených do MŠ pred 
povinnou predškolskou dochádzkov

734 detí v povinnej predškolskej dochádzke

935 detí navštevuje 1. ročník ZŠ
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